附件1

“丝路书香工程”重点翻译资助项目

申报办法

为进一步推动中国优秀出版物在“一带一路”沿线国家的翻译出版，更好地宣传阐释当代中国价值观，展示和塑造国家良好形象，促进民心相通，营造良好国际舆论环境，增强国家文化软实力，国家新闻出版广电总局将实施“丝路书香工程”重点翻译资助项目。该项目采用项目管理方式资助外向型优秀图书选题的翻译、出版、推广。为明确项目资助申报程序，加强规范化管理，特制定本办法。

1、 资助范围

（一）重点翻译资助项目资助体现国家意志，代表国家水准，传承中华文明，反映时代风貌，适于国际传播的出版物。重点资助深入阐释习近平总书记重要讲话精神，中国梦，紧密围绕“三个倡导”基本内容，积极培育社会主义核心价值观的主题出版物；展现当代中国经济社会发展现状和改革开放成就的出版物；中华优秀传统文化经典著作、理论著作和通俗读物；传播当代中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求，思想性、艺术性有机统一的当代文艺作品出版物；代表我国人文社科、自然科学和工程技术等各领域研究成果的出版物。
（二）申报项目须实现向“一带一路”沿线国家的出版发行，输出方式主要是版权输出或合作出版。
（三）申请项目的出版物限于图书，不包括音像制品（随书配送的音像制品除外）。连环画、漫画、摄影集、画册等出版物，暂不列入申报范围。

    （四）申报单位包括国家新闻出版行政管理部门批准的具有出版资质的出版社，重点民营文化机构、版权代理机构也可申报。个人申报不予受理。承担2009年和2010年经典中国国际出版工程项目的单位，尚未完成结项的或已中止结项的，原则上不得申报。

2、 申报要求

    （一）请各单位按《通知》的具体要求，在规定时间内完成申报工作。

（二）申报的项目应为已有书稿或中文版图书，有版权输出或合作出版的国外出版单位（已签订的版权输出或合作出版协议书），在二年内(自当年申报截止日起)完成该项目的出版工作。请申报单位务必根据本单位能力、资源等情况安排项目申报，减少和避免项目申报的盲目性和不确定性。在合同约定时间内，未完成结项工作的单位，退回首批资助款，两年之内不得申报项目。
（三）已获得国家社会科学基金、国家出版基金、国家外宣资金、“经典中国国际出版工程”、“中国当代作品翻译工程”、“中国图书对外推广计划”等项目资助的同语种的图书，不得再次申报。

（四）申报者提交的申请材料包括：项目申请书（每个品种填写一份）、申请表、申请项目样稿（不少于20页）或样书、和外方签订的版权输出或合作出版协议书的复印件。样稿一式三份，或样书三套（评审结束后，样稿及样书等申请材料不再退还），同时提交上述材料的电子文本。

（五）应以“品种”为单位填写申请书，每个品种单独填写一份申请书。一个ISBN号视同一个品种，一个语种（含中、外双语）视同一个品种。除单册单号按一个品种申报外，如丛（套）书只使用一个书号，按每丛（套）书为一个品种申报；如丛（套）书中每册书使用一个书号，按单册书为一个品种申报，即以一个ISBN号为一个品种进行申报；如同一本书申报不同语种，按照一个语种一个品种申报；如同一语种申报不同输出地，按照一个品种申报。

（六）申报单位按要求认真、如实填写项目书及相关电子申报表格。除提交电子表格外，须提交纸质表格一式三份。

（七）申报材料要详尽、准确、清晰、完整。申报材料不符合《通知》要求、超过申报时限的不提交评审专家评审。

（八）上述申报材料电子版可在指定网站下载，具体地址详见《通知》。

3、 申报程序

    中央在京出版单位申报项目的材料直接报送“丝路书香工程”办公室秘书处，地方出版单位申报项目的材料，按照属地管理原则，报送省级新闻出版广电行政部门。

    中国出版集团公司、中国教育出版传媒集团有限公司、中国科技出版传媒集团有限公司负责对本集团出版单位申报项目的材料汇总后报送“丝路书香工程”办公室秘书处。

    各省级新闻出版广电行政部门负责对本辖区新闻出版单位（包括中央在地方的新闻出版单位）的申报项目按办法要求进行预审、汇总，由省级新闻出版广电行政部门统一报送到“丝路书香工程”办公室秘书处。

四、申报后相关工作

（一）审核通过的申报材料，将依次提交初审专家组和评审委员会进行评审，评审确定的资助项目名单将在新闻出版行业媒体（报纸和网站）上公示一周（不含节假日）。凡收到举报，不符合申报要求的，经核查属实，不予资助。

（二）国家新闻出版广电总局与受资助的单位在公示后签署《“丝路书香工程”重点翻译项目资助协议书》。国家新闻出版广电总局定期对受资助项目进展进行检查。

（三）资助项目结项实行验收制度。项目完成后，受资助的单位及时提交结项报告和样书，接受结项验收。

本办法由“丝路书香工程”办公室秘书处负责解释。

                               国家新闻出版广电总局

                                进口管理司

                                2015年3月27日
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